ES.I/1CPI 12 Novembre 2013 1¢¢ intérrogation

ANA1

Durée :

1H

Exercice 1 (10 points) .

Soit E = {(——1)";’:—1— ‘ne N}

1/ Montrer que E = A U B ou 4 et B sont deux parties de R.

2/ Montrer que A4 et B sont bornées.

3/ Etudier I'existence de max4, min4, max B, minB.
4/ Est-ce que max E, minE existent?

5/ Déterminer sup E, infE.

Exercice 2 (6 points)

Sur R?, on définit la relation binaire R par:

V(x,y) e RZLV(F,)') e R?: i ))RE,Y) =@y =)

1/ Montrer que R est une relation d’équivalence.
2/ Déterminer la classe d’équivalence de (a,b) € R2.

Exercice 3 (4 points)

Montrer par récurrence que Vrn € N* : 1.11+2.21+ ... +n.nl=m+1) -1

Rappel :pourn e N*,n! = 1.2.3....... neto! =1



